

2024年3月  
星期五

15

传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第25766期

国内统一连续出版物号CN13-0003

农历甲辰年二月初六

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台2024年3月14日17时发布天气预报

白天：晴间多云，偏南风4—5级，最高气温：22℃

夜间：晴转阴，偏北风2—3级，最低气温：8℃

## 推动文明交流互鉴 凝聚全球合作共识

——写在全球文明倡议提出一周年之际

□新华社记者

“在各国前途命运紧密相连的今天，不同文明包容共存、交流互鉴，在推动人类社会现代化进程、繁荣世界文明百花园中具有不可替代的作用。在此，我愿提出全球文明倡议。”

2023年3月15日，中共中央总书记、国家主席习近平在中国共产党与世界政党高层对话会上，面向世界首次提出全球文明倡议。

丰富构建人类命运共同体的实践路径

“我提出全球文明倡议，就是要推动国际社会解决物质和精神失衡问题，共同推动人类文明不断进步。”当地时间2023年11月15日，习近平主席在旧金山出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会并发表演讲时，

(下转第四版)

### 省委召开市县党政主要负责同志专题会议强调

# 抓实抓细安全生产隐患排查整治 全面提升突发事件应对处置能力

河北日报讯(记者 四建磊)3月14日上午，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰主持召开市县党政主要负责同志专题会议，研究部署做好廊坊三河市燕郊镇燃爆事故后续处置工作。会议强调，要深刻汲取事故教训，树牢安全发展理念，强化底线思维，坚持举一反三，改进工作作风，抓实抓细安全生产隐患排查整治，全面提升突发事件应对处置能力，全力维护人民群众生命财产安全。省委副书记、省长王正谱参加会议。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神，以“时时放心不下”的责任感，持续深化燃气、消防、危化品、交通运输、

森林草原防灭火等重点领域安全生产治理，坚决遏制重特大事故发生。要进一步压实工作责任，转变工作作风，完善应急措施，开展全覆盖排查和明察暗访，做到问题大起底、末端真落实。

会议强调，要完善突发事件应急处置机制，强化现场统筹调度，及时发布权威信息，有效回应社会关切。要自觉接受舆论监督，健全与媒体沟通联系机制，支持和保障媒体记者正当采访。要善于运用媒体发现矛盾问题、推动实际工作，为高质量发展和高水平安全营造良好舆论环境。

省领导刘昌林、柯俊、左力、董晓宇、严鹏程、金晖、王立彤在主会场参加会议。

### 张超超主持召开市委审计委员会第十次会议强调

# 全面提升审计工作质量和水平 服务保障全市经济社会发展大局

马宇骏出席

本报讯(首席记者 齐广君)3月14日，市委书记、市委审计委员会主任张超超主持召开市委审计委员会第十次会议，传达学习习近平总书记关于审计工作的重要指示批示精神，李强总理在听取审计工作汇报时的工作要求和全国审计工作会议精神，以及省委审计委员会第十三次会议和全省审计工作会议精神，审议有关文件，研究部署重点工作。市委副书记、市长马宇骏

出席。

会议指出，去年以来，全市审计机关聚焦经济监督主责主业，依法履职尽责，各项工作取得扎实成效。今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的冲刺之年、决胜之年。要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要指示批示精神，围绕推进中国式现代化这

个最大的政治，加快构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，不断提高审计监督质量和水平，以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要聚焦主责主业，积极服务保障经济社会高质量发展。要围绕重点工程、重点项目的资金管理使用开展审计，确保每个项目都经得起历史和人民的检验。要围绕高质量发展关

键环节开展审计，加强常态化“经济体检”，促进资金及时拨付、精准使用、安全高效，确保财政的每一分钱都花在刀刃上。要围绕防范化解重大风险开展审计，坚决守住不发生系统性风险的底线。要围绕增进民生福祉开展审计，让改革发展成果更多更公平惠及人民群众。要围绕深入推进生态文明建设和绿色低碳发展，开展领导干部自然资源资产离任(任中)审计，

(下转第二版)

### 张超超在晋州市调研检查时强调

# 狠抓安全生产末端落实 不断壮大县域综合实力 以昂扬奋进的姿态推动经济社会高质量发展

本报讯(首席记者 齐广君)3月14日下午，市委书记张超超在晋州市调研检查时强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神，认真落实全省安全生产工作会议部署要求，狠抓安全生产末端落实，不断壮大县域综合实力，以昂扬奋进的姿态推动经济社会高质量发展。

张超超一行实地调研了晋州市鹰特艺术酒店燃气安全措施落实情况、马于镇吕家庄村、国道G307晋州绕城段改建工程、河北伟宸服装有限公司等，听取安全生产、县域经济、乡村振兴、县域建设情况汇报，提出指导意见。

张超超指出，晋州市资源禀赋和产业基础良好，发展潜力很大。要完整准

确全面贯彻新发展理念，更好统筹高质量发展和高水平安全，解放思想、奋发进取，担当实干、冲刺决胜，以首季“开门红”引领带动“全年红”。

张超超强调，安全是发展的基础，没有安全一切都是零。要强化底线思维，克服麻痹思想和侥幸心理，以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产，维

护人民群众生命财产安全。要把功夫

用在日常、平常、经常，深入开展安全生产大排查大整治，做到问题不查清不放过、整改不到位不放过。要紧盯危化品、非煤矿山、燃气、建筑施工等重点领域，严格落实安全生产措施，有效防范安全事故。

要加强安全生产培训，抓好关键管理人和一线操作人，提高安全操作和技防水平。

(下转第二版)

### 马宇骏主持召开市政府党组(扩大)会议

# 传达学习习近平总书记重要讲话和全国两会精神 研究市政府系统贯彻落实意见

本报讯(首席记者 刘炳 记者 刘佳鑫)3月14日，市政府党组书记、市长马宇骏主持召开市政府党组会议，传达学习习近平总书记重要讲话和全国两会精神，以及市委常委会(扩

大)会议精神，研究市政府系统贯彻落实意见。

会议指出，要提高政治站位，把学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神作为重大政治任务，加强宣传

阐释，精心组织部署，推动全国两会精神深入人心，落地落实。要在全面学习、深刻把握、狠抓落实上下功夫，忠诚捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，更好统一思想、统一意志、统一行动，坚

定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。

会议强调，要把握战略重点，落实稳中求进、以进促稳、先立后破的要求，多措并举扩大有效投资、释放消费需求，全力以赴抓好招商引资、项目建设、产业发展、县域经济、春耕备耕等工作。要强化创新引领，统筹推进传统产业改造升级、战略性新兴产业培育壮大和未来产业前瞻布局，促进产业链、创新链、人才链深度融合，加快培育发展新动能。要深化改革开放，激发要素活力，优化营商环境，更好统筹发展和安全，

(下转第二版)

### 营造放心环境 激发消费活力

#### “3·15国际消费者权益日”系列活动开展

本报讯(记者 焦莉莉)“孕妇、儿童等特殊人群，如何安全用药？”“怎么来鉴别商贩的电子秤是否准确？”“在网上直播间买到假冒伪劣产品如何维权？”3月13日，在红星美凯龙和平商场现场举办的纪念“3·15国际消费者权益日”活动中，不少市民前来咨询消费方面的问题，市市场监管局、市消保委和长安区市场监管局工作人员逐一为市民

解疑答惑。

围绕“激发消费活力”的年主题，当天我市开展了纪念“3·15国际消费者权益日”和《中华人民共和国消费者权益保护法》实施30周年系列

活动。结合社会公众关注的质量、计量、标准、知识产权等领域问题，现场通过发放宣传资料、提供消费咨询、受理消费者投诉等形式，引导和帮助消费者增强维权意识，

(下转第四版)

# 推动全市外事工作再上新台阶 更好服务党和国家对外工作大局

马宇骏出席

本报讯(首席记者 齐广君)3月14日上午，市委书记、市委外事工作委员会主任张超超主持召开市委外事工作委员会第七次会议，传达学习省委外事工作委员会第七次会议精神，审议市委外事工作委员会工作规则和办公室工作细则、2023年工作总结和2024年工作要点，安排部署下一阶段重点任务。市委副书记、市长马宇骏出席。

会议指出，2023年，全市外事系统全面落实党中央和省委、市委决策部署，加强对外友好交流，各项工作取得新成效。今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的冲刺之年、决胜之年，各级各部门要坚持以习近平外交思想为统领，全面提升我市外事工作质量和水平，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供有力支撑，更好服务党和国家对外工作大局。

会议强调，要深化交流合作，拓展对外交往空间领域。要做大做强交往“朋友圈”，构建全方位、多层次、立体化的友城交往新格局。要搭好对外交流“大舞台”，组织策划更多有影响力的国际会议、国际论坛、国际赛事等活动，不断提高城市吸引力。要奏响对外宣传“好声音”，进一步提升石家庄的国际影响力和美誉度。

会议指出，要聚焦中心大局，以高质量外事工作推动经济社会高质量发展。要深化对外招商，引进更多世界500强企业、国际机构来石投资兴业。要拓展开放平台，助力更多本地企业开拓国际市场、提升国际竞争力。要服务企业发展，着力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

会议强调，要加强党的领导，提升外事工作质量水平。要压实责任链条，推动形成上下联动、密切配合的“大外事”格局。要狠抓队伍建设，打造一支对党忠诚、内外兼通、业务精湛的高素质复合型外事干部队伍。要锤炼过硬作风，推动各项工作高质高效完成。市领导李瑞峰、李志勇、李为军、李丛刚参加。

河北干部群众深入学习领会习近平总书记重要讲话和全国两会精神

激发消费潜力  
释放经济发展新动能

>>>见第四版

### 十一届市委第六轮巡察完成进驻

本报讯(记者 张静雯)按照十一届市委第六轮巡察工作安排部署，截至3月12日，各市委巡察组已完成进驻工作。本轮巡察共派出10个市委巡察组，对市教育局、市艺术学校、石家庄装备制造学校、市第一中学、市高级技工学校、市第二中学、河北正定中学、河北辛集中学、市委办公室、市委研究室、市信访局、市委市政府督查室、市机关事务管理局、市接待中心、市人大常委会机关、市政协机关、市政府办公室、市政府研究室、市政府外事办公室等19个单位党组织开展常规巡察，对市自然资源和规划局、市商务局等2个单位党组织开展巡察“回头看”。

近日，被巡察单位分别召开巡察工作动员会。会前，各市委巡察组向被巡察单位党组织主要负责同志传达了市委书记张超超听取十一届市委第五轮巡察情况汇报时的讲话精神，通报了巡察任务和有关工作安排。会上，各市委巡察组组长作了动员讲话，被巡察单位党组织主要负责同志作了表态发言。

各市委巡察组在被巡察单位的现场巡察时间为2个月左右。现场巡察期间，市委巡察组设立值班电话、联系手机(仅接收短信)、联系信箱、邮政信箱、电子邮箱和二维码，受理群众的举报和反映。巡察主要任务是聚焦党中央决策部署在基层落实情况、群众身边不正之风和腐败问题、基层党组织和党员队伍建设、巡察整改和成果运用等加强监督检查。根据巡视工作条例规定，市委巡察组主要受理反映被巡察单位党组织领导班子及其成员，下一级党组织主要负责人和重要岗位党员领导干部问题的来信来电来访。其他不属于巡察受理范围的信访问题，将按规定移交有关单位或部门认真处理。

(巡察期间信访举报方式见第二版)